

10. 05. 2024

číslo zápisu:

20 549

číslo listu:

Mestská polícia
hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy
Okresné veliteľstvo Bratislava III

MAG-211510/2024

Bratislava 10.05.2024

I n f o r m á c i a

o činnosti mestskej polície Okresného veliteľstva Bratislava III v miestnej časti Bratislava - Nové mesto za obdobie od 01.01.2023 do 31.12.2023

Okresné veliteľstvo MsP Bratislava III (ďalej len „OV BA III“) je výkonný útvar mestskej polície, ktorý má pôsobnosť v mestských častiach Bratislava - Nové Mesto, Bratislava Rača a Bratislava Vajnory s okrskami Kuchajda, Tehelné pole, Kramáre, Račianska, Biely kríž, Rača, Východné, Krasňany a Vajnory.

1.) Oblasť personálnej práce.

OV BA III malo v hodnotenom období personálny stav v priemere 50 príslušníkov mestskej polície (ďalej len „príslušník“).

Na úseku riadenia boli zaradení 3 príslušníci (veliteľ, zástupca veliteľa, zástupca veliteľa pre dopravu a parkovanie), na úseku objasňovania priestupkov 4 príslušníci, 6 veliteľov zmien, na úseku výkonu hliadkovej a obchádzkovej služby 29 príslušníkov, 6 príslušníkov zaradených na odťahovú službu, 1 policajтка bola zaradená na úseku vedenia administratívnej agendy a ďalšia na úseku prevencie (funkčne zaradená do 1.7.2023).

2.) Oblasť výkonu služby.

Výkon služby policajtov OV BA III v mestských častiach Bratislava - Nové Mesto, Rača a Vajnory bol zameraný najmä na plnenie úloh uloženými starostami týchto mestských častí ako aj Magistrátom hl. m. SR Bratislavy. Hliadky boli velené do výkonu služby do jednotlivých okrskov na základe podnetov od občanov, miestnych úradov, analýzy zistených priestupkov na úseku zabezpečenia verejného poriadku, ochrany životného prostredia, dodržiavania poriadku čistoty a hygieny v uliciach, na verejných priestranstvách, ako aj na miestach verejnosti prístupných. Pred nástupom do výkonu služby boli hliadky Mestskej polície riadne inštruované a oboznamované s bezpečnostnou situáciou v jednotlivých okrskoch, kde plnili konkrétne úlohy.

V hodnotenom období bolo celkovo príslušníkmi OV BA III riešených v MČ Bratislava - Nové mesto **18.750 udalostí**, z toho v rámci dopravy **7.851**, čo predstavuje 42 % z celkového počtu všetkých riešených udalostí (z toho 606 závažných porušení BCP).

V rámci statickej dopravy bolo odtiahnutých **320 (4.300 € BP)** a preložených **134** vozidiel.

V blokovom konaní bolo riešených **6.464** osôb na sumu **122.820 €**, napomenutím bolo vyriešených **1.806** osôb.

Bolo vykonaných **6.756 kontrol**, **2.253 preverení udalostí**, bolo zistených **50 vrakov** vozidiel, **7** nepovolených skládok odpadu, **120** porušení VZN NM, **54** priestupkov proti verejnému poriadku, **40** priestupkov na úseku držby psov, **42** priestupkov na úseku lesného hospodárstva, **7** porušení zákona o ochrane nefajčiarov, **35** porušení na úseku TAXI služby, **9** priestupkov proti majetku, **24** priestupkov na úseku občianskeho spolunažívania, **31** súčinností s Hasičským zborom (padnutý strom, požiar), **27** asistencií Policajnému zboru SR, **26** vyrozumení (asistencií) na úseku uhynutých zvierat (vyrozumenie slobody zvierat + poľovného zväzu).

Od roku 2022 bola spustená parkovacia politika (PAAS) v lokalite Tehelné pole, kde bolo v roku 2023 zistených **686** porušení regulovaného parkovania v rámci subjektívnej zodpovednosti a boli uložené pokuty vo výške **10.570 €**.

Od 1.10.2023, kedy sa novelou zákona o cestnej premávke č. 8/2009 Z. z. zakázalo stáť motorovým vozidlám na chodníkoch, sa začali riešiť uvedené priestupky v rámci objektívnej zodpovednosti, bolo zistených **1.086** porušení.

Na zabezpečenie verejného poriadku počas kultúrnych, spoločenských a športových podujatí bolo vykonaných celkovo 17 bezpečnostných opatrení, podľa závažnosti tieto boli zabezpečované v súčinnosti s odborom poriadkovej polície OR PZ v Bratislave 3, ako aj s ostatnými súčasťami Mestskej polície. Jednalo sa najmä o hudobné a kultúrne programy v areáli Kuchajda a počas hokejových a futbalových zápasov na štadiónoch ŠK Slovan a Inter Bratislava, ako aj v športových halách. Z najväčších akcií možno spomenúť kvalifikačné zápasy Slovenského futbalového mužstva, futbalové zápasy Slovana Bratislava v ligovej súťaži a v Konferenčnej lige, hokejové zápasy Slovana Bratislava, koncert skupiny Depeche Mode a iné.

3.) Oblasť prevencie.

Prevencia bola zabezpečovaná samotným výkonom služby hliadkami OV BA III a útvaru zásahovej jednotky a kynológie najmä v lokalitách Kuchajda, Pekná cesta, Kamzík, Partizánska lúka, lesoparku najmä počas víkendov, sviatkov a konania športových a kultúrnych podujatí.

Bolo vykonaných **876** kontrolných bodov na problematických miestach, ako je Račianske mýto, Trnavské mýto - podchod a okolie jazera Kuchajda.

Bolo vykonaných 26 edukačno - preventívnych programov v MŠ a ZŠ zamerané najmä na dopravnú výchovu preventistom z OV BA3.

V sledovanom období bolo vykonaných v ranných hodinách 322 preventívnych kontrol ohľadne bezpečnosti cestnej premávky pri základných školách a škôlkach.

MČ Nové mesto využíva aj kamerový monitorovací systém, ktorý je situovaný v 15 lokalitách, čím je zabezpečený nepretržitý dozor nad dodržiavaním verejného poriadku a dopravnej situácie, čo nie je vždy možné zabezpečiť fyzickou prítomnosťou hliadok Mestskej polície. Kamerový systém tvorí ochranu rizikových skupín obyvateľstva, ako možných obetí kriminality a protispoločenského konania.

4.) Oblast' spolupráce.

Počas celého roka 2023 sa výkon služby OV BA3 v spolupráci s Miestnym úradom Bratislava - Nové mesto realizoval na rôznych úrovniach, najmä na úseku zabezpečenia maľovania vodorovného dopravného značenia, kde sa vykonávali prekládky vozidiel na dotknutých komunikáciách, ďalej pri vypratávaní problematických garáží na Filiálke ŽSR, pri riešení problémov s LBD osobami a pod.

5) Záver :

OV BA III bolo na úseku personálneho stavu poddimenzované. Vzhľadom k týmto skutočnostiam OV BA III plnilo úlohy vyplývajúce zo zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov a všeobecne záväzných právnych predpisov na úseku dopravy a verejného poriadku operatívne. Bezodkladne boli riešené podnety od občanov podané cestou telefonickej linky „159“.

Počas roku 2023 sa materiálne zabezpečenie Mestskej polície výrazne zlepšilo, zaviedli sa do priameho výkonu telové kamery, boli zakúpené nové zbrane pre príslušníkov Mestskej polície, bol daný do užívania nový informačný systém, taktiež sa zmodernizoval vozový park služobných vozidiel.

veliteľ
Okresného veliteľstva MŠP Bratislava III
Mgr. ~~Martin~~ Gaál